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[bookmark: _GoBack]Trên thực tế không có sự thành công nào mà không gắn liền với những sự giúp đỡ mọi người dù ít hay nhiều, dù trực tiếp hay gián tiếp. Trong suốt thời gian học tập nhất là trong quá trình thực tập, em đã nhận được rất nhiều sự quan tâm giúp đỡ nhiệt tình của …
Vì thời gian, điều kiện còn có hạn, em đã cố gắng rất nhiều để hoàn thành đợt thực tập tốt nghiệp, nhưng vẫn còn nhiều hạn chế và không thể tránh khỏi những thiếu sót, mong thầy cô và các bạn có những ý kiến đóng góp để em có thể hoàn thiện và phát triển đề tài hơn. 
Em xin chân thành cảm ơn!

Sinh viên thực hiện

MỤC LỤC
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	Từ viết tắt
	Tên tiếng Anh
	Tên tiếng Việt

	IaaS
	Infrastructure as a Services
	Hạ tầng như một dịch vụ

	PaaS	
	Platform as a Services
	 Nền tảng như một dịch vụ
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1. Tính cấp thiết của đề tài
Ngày nay công nghệ thông tin phát triển rất nhanh chóng, nắm giữ vai trò quan trọng trong việc thúc đấy sự tăng trưởng kinh tế, với sự ra đời của rất nhiều công nghệ mới, các dịch vụ CNTT đáp ứng nhu cầu của người dùng cũng như là các doanh nghiệp,... Tuy nhiên, trong giai đoạn suy thoái kinh tế như hiện nay, thì việc ứng dụng một công nghệ hay một dịch vụ CNTT đáp ứng việc quản lý tốt, hiệu quả dữ liệu của riêng công ty cũng như dữ liệu khách hàng, đối tác là một trong những bài toán được ưu tiên hàng đầu cho doanh nghiệp. Để có thể quản lý được nguồn dữ liệu đó, ban đầu các doanh nghiệp phải đầu tư, tính toán rất nhiều  loại chi phí như chi phí cho phần cứng, phần mềm, mạng, chi phí cho quản trị viên, chi phí bảo trì, sửa chữa,…Ngoài ra họ còn phải tính toán khả năng mở rộng, nâng cấp thiết bị; phải kiểm soát việc bảo mật dữ liệu cũng như tính sẵn sàng cao của dữ liệu. Để giải quyết vấn đề trên thì chúng ta thấy được rằng nếu có một nơi tin cậy giúp các doanh nghiệp quản lý tốt nguồn dữ liệu đó, các doanh nghiệp sẽ không còn quan tâm đến cơ sở hạ  tầng, công nghệ mà chỉ  tập trung chính vào công việc kinh doanh của họ  thì sẽ mang lại cho họ hiệu quả và lợi nhuận ngày càng cao hơn. Khái niệm “điện toán đám mây” đã ra đời trong hoàn cảnh đó và đang dần trở nên quen thuộc đối với các doanh nghiệp, đặc biệt là đối với các doanh nghiệp vừa và nhỏ.
Điện toán đám mây (Cloud Computing), còn gọi là điện toán máy chủ ảo, là mô hình điện toán sử dụng các công nghệ máy tính và phát triển dựa vào mạng internet (theo Wikipedia). Với một số lợi ích cơ bản như: sử dụng các tài nguyên tính toán động, giảm chi phí, giảm độ phức tạp trong cơ cấu doanh nghiệp, kiến trúc hướng dịch vụ… điện toán đám mây đang tạo cơ hội cho các doanh nghiệp hoạt động hiệu quả, thông minh và tiết kiệm chi phí hơn. 
Vmware là một  trong những nhà cung cấp dịch vụ điện toán đám mây lớn nhất hiện nay với nền tảng Vmware Esxi cho phép người dùng xây dựng và triển khai Điên toán đám mây trên cơ sở hạ tầng của mình.
Nhằm đưa ra một cái nhìn tổng quan về nền tảng Điện toán đám mây, em chọn đề tài Nghiên cứu và triển khai điện toán đám mây dựa trên nền tảng Vmware esxi.
2. Tổng quan về đề tài nghiên cứu
Hiện nay, việc ứng dụng công nghệ thông tin ở các doanh nghiệp Việt Nam đã trở nên phổ biến, và điện toán đám mây đã bắt đầu có những tín hiệu lạc quan. Tuy nhiên hầu hết các doanh nghiệp đang sử dụng các dịch vụ điện toán đám mây hiện nay là các công ty công nghệ hàng đầu trong nước như: FPT, Quang Trung, … còn đại đa số các doanh nghiệp vừa và nhỏ vẫn còn e dè với điện toán đám mây, vẫn chưa hiểu rõ hết về mô hình này nên việc sử dụng các dịch vụ điện toán đám mây vẫn còn hạn chế. 
[bookmark: _Toc227916393][bookmark: _Toc227976779][bookmark: _Toc227977254][bookmark: _Toc227977353][bookmark: _Toc227979300][bookmark: _Toc229967288]Vừa qua, các "đại gia" công nghệ như Microsoft, IBM, HP, Intel ... đua nhau quảng cáo rầm rộ các sản phẩm, dịch vụ, giải pháp sử dụng công nghệ ảo hóa với những cam kết rằng ảo hóa là sự phát triển cho tương lai, giúp các doanh nghiệp nâng cao hiệu quả với chi phí thấp nhất.... trong bối cảnh phần lớn doanh nghiệp Việt Nam "lơ mơ" về khái niệm này.
[bookmark: _Toc227976783][bookmark: _Toc227977258][bookmark: _Toc227977357][bookmark: _Toc227979304][bookmark: _Toc229967291]Theo khảo sát gần đây của Enterprise Strategy Group, tại thị trường Mỹ, 28% DN có kế hoạch sử dụng môi trường ảo hóa sẽ thực hiện ảo hóa máy chủ trong vòng 6 tháng tới và 42% có kế hoạch khai thác ảo hóa trong năm sau. Các ban ngành IT tại Mỹ đang sử dụng ảo hóa đã ảo hóa 24% số máy chủ và dự kiến con số này sẽ tăng lên 45% vào năm 2009. Ở những quốc gia phát triển như Singapore đã có khoảng 40% DN trang bị kỹ thuật này.
[bookmark: _Toc227916398][bookmark: _Toc227976787][bookmark: _Toc227977262][bookmark: _Toc227977361][bookmark: _Toc227979308][bookmark: _Toc229967292]VMware ESXI Server đã nhanh chóng chiếm lĩnh thị trường ảo hóa với 60% máy chủ ảo hóa là sử dụng VMware ESX Server. Tiếp theo là đến Windows Server 2008 tích hợp Windows Virtualization.
Em nhận thấy đây là một đề tài hay, bổ ích và vô cùng thực tế, có thể cung cấp cho em nhiều kiến thức về điện toán đám mây phục vụ cho công việc sau này.

3. Mục đích nghiên cứu
· Tìm hiểu cơ sở lí thuyết về điện toán đám mây.
· Tìm hiểu một số vấn đề cơ bản của Vmware Esxi Server.
· Xây dựng một ứng dụng trên nền tảng Vmware Esxi.
4. Đối tượng nghiên cứu và phạm vi nghiên cứu
Đối tượng nghiên cứu gồm có:
· Cơ sở lý thuyết về điện toán đám mây.
· Nền tảng Vmware Esxi
Phạm vi nghiên cứu:
· Khái niệm, đặc điểm, mô hình hướng dịch vụ, cách thức hoạt động, mô hình triển khai, ưu điểm, nhược điểm của điện toán đám mây.
· Khái niệm, kiến trúc hoạt động, các thành phần chính và chức năng Vmware Esxi
· các dịch vụ, hạn chế của Vmware Esxi
· Xây dựng một mô hình mô phỏng Điện toán đám mây dự trên nền tảng Vmware Esxi.
5. Phương pháp nghiên cứu
· Phương pháp nghiên cứu lý thuyết: tiến hành thu nhập các tài liệu, thông tin liên quan đến đề tài.
· Tổng hợp và phân tích tích tài liệu để đưa ra cơ sở lý thuyết về điện toán đám mây, nền tảng Vmware Esxi
· Xây dựng trương trình điện toán đám mây mô phỏng trên nền tảng Vmware Esxi
· Xây dựng trương trình điện toán đám mây mô phỏng trên nền tảng Vmware Esxi
6. Những đóng góp của báo cáo
Đồ án hoàn thành sẽ có những đóng góp chủ yếu sau đây:
· Hệ thống hóa những vấn đề lý thuyết cơ bản về điện toán đám mây.
· Một số vấn đề cơ bản về nền tảng Vmware Esxi.
· Cách triển khai điện toán đám mây trên nền tảng Vmware Esxi.
· Đóng góp vào giải pháp hoàn thiện hạ tầng của đơn vị và nâng cao hoạt động, an toàn cho hệ thống của đơn vị.
7. Kết cấu của báo cáo
Đồ án gồm có 3 chương như sau:
Chương 1: Tổng quan về điên toán đám mây
	Chương này trình bày tổng quan về điện toán đám mây; những đặc điểm nổi bật của điện toán đám mây; mô hình hướng dịch vụ của điện toán đám mây; các mô hình triển khai điện toán đám mây; ưu điểm và nhược điểm của điện toán đám mây.
Chương 2: Đề xuất giải pháp xây dựng hạ tầng và triển khai điện toán đám mây.
Chương 3: Xây dựng hạ tầng điện toán đám mây trên nền tảng Vmware Esxi Server
Trong chương này giới thiệu về bài toán và đi sâu vào phân tích thiết kế hệ thống.
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CHƯƠNG 1: TỔNG QUAN VỀ ĐIỆN TOÁN ĐÁM MÂY

1.1 [bookmark: _Toc449266181]Giới thiệu về điện toán đám mây
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